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Hvad skal vi med Folkekirken?
- af Morten Thaysen

Kan det betale sig at være medlem af 
folkekirken?  Kampagner fortæller, hvor 
meget man kan spare ved at melde sig 
ud. Penge er et overbevisende argu-
ment for nogle. Men er penge alt?  Kan 
kirkens betydning gøres op i penge?  
Hvad betyder kirken for et moderne 
samfund?

Et moderne samfund er 
mere end statistikker og penge
Et samfund består også af mennesker, 
der stiller sig selv en række spørgs-
mål om livet, som samfundet ikke 
kan svare på. Det kan være om den 
magtesløshed, når vi oplever lidelse 
og død. Det kan være om den glæde, 
der overvælder os, når et barn bliver 
født, eller vi går ude i naturen. I de 
tilfælde kan de svar, samfundet giver, 
føles underligt utilstrækkelige. Sam-
fundet møder ethvert spørgsmål med 
videnskabens tal og statistikker. Viden-
skabens svar er bare utilstrækkelige, 
når vi skal sætte ord på vore livserfa-
ringer. Vi har brug for et andet sprog. 
Et sprog, der kan udtrykke dybden i 
erfaringerne. Det er her folkekirken 
har sin betydning i samfundet. I kirken 
er der plads til de store ord, der kan 
udtrykke livets dybde. Det er jo der-
for vi kommer der med vore nyfødte 
og når vi skal tage afsked med vore 
døde. Ordene skal ramme dybden i 
livet. Skal kirken således være folkets 
kirke, skal den kunne hjælpe moderne 
mennesker med ord, som holder, når 

hverdagens ord er blevet for små til 
at rumme den store glæde og den 
fortvivlede sorg. Findes kirken ikke 
mere, findes der ikke længere et rum 
for disse ord.  
 

En historie fra Frankrig
I Frankrig skyllede en anti-kirkelig 
bølge hen over landet for hundrede 
år siden. Man anså det for udtryk 
for dumhed, hvis man beskæftigede 
sig med den. En af Frankrigs største 
forfattere Marcel Proust, skrev på det 
tidspunkt et brev til en bekendt, hvor 
han beklagede sig over, at præsten i 
hans landsby ikke var blevet inviteret 
til den årlige prisuddeling på byens 
skole. Proust syntes, at det var forkert, 
at der ikke længere var plads til en 
mand, der stod for nogle værdier, der 
måske var sværere at definere end de 
samfundsfunktioner, apotekeren, skat-
teopkræveren og optikeren udførte. 
Præsten stod for værdier, der handler 
om dybdedimensionen i tilværelsen, 
som kom til udtryk i ”kirkespirets spi-
ritualiserede skønhed, når det pegede 
opad i solnedgangen….og som en 
fremmed, der ankom til landsbyen, ville 
finde bedre, værdigere og fyldt af mere 
af den mening og kærlighed, vi alle har 
brug for, end byens andre bygninger.” 
Proust sluttede sit brev med at stille 
spørgsmålstegn, om den mening og 
kærlighed nogensinde kunne skabes 
andre steder i samfundet?

Hvad kirken betyder?
Sådan kunne vi jo spørge, hvordan 
vores samfund ville have set ud, hvis 
kirken ikke havde været en del af det? 
F.eks. er tanken om, at vi skal tage os af 
de svage i samfundet udsprunget af en 
kristendom, der siger, at alle er skabt 
af Gud og derfor er ubetinget lige vig-
tige. Det gælder også for mennesker, 
som har mistet værdi i samfundet og 
ikke længere er ”gode liv”, som man 
siger. Derfor har vi alle et ansvar for 
dem, der ikke kan klare sig – også 
selvom det ikke kan betale sig. Denne 
forestilling ligger til grund for vores 
sundhedsvæsen, undervisningsvæsen, 
retsvæsen osv. 

Den dag kirken 
ikke længere er der
Den dag, hvor samfundet ikke længere 
har en kirke, som holder det fast på 
denne tanke, vil samfundet ændre sig. 
Vi risikerer, at samfundet f.eks. bliver 
indrettet på de stærkes betingelser. 
Man kunne forestille sig, at man da kun 
vil føle et ansvar overfor de mennesker, 
det kan betale sig at have et ansvar 
overfor. Man kunne forestille sig, at 
sundhedsvæsenet først og fremmest 
skal tage sig af dem, der kunne yde 
noget på arbejdsmarkedet. Uddannelse 
skal først og fremmest være for dem, 
der har scoret højest i skolernes pisa-
tests. De svage, syge og gamle ville blive 
gemt væk til opbevaring på passende 
steder. Andet kan ikke betale sig. Hvis 
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Det skarpe hjørne
En storm i et glas Vand Å-vand - af Ulrich Hartvig Mortensen
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I skrivende stund, januar 2012, er Var-
de Å løbet over sine bredder på grund 
af forhøjet vandstand. Vandstanden er 
forhøjet på grund af storm.              
Det ser voldsomt ud, når man står 
oppe på broen over åen og ikke kan 
se, hvor åen starter eller slutter, fordi 
det hele har udviklet sig til et verita-
belt floddelta. 
Vi har haft mange storme her i vinters. 
Og det skyldes, at vinteren har været 
meget mild. Og med mildt vintervejr 
kommer også de kraftige storme. 
Vejrmeteorolog Jesper Theilgaard 
er flere gange blevet spurgt, om 
det milde vejr og de mange storme 
er et udtryk for klimaændringer og 
global opvarmning. Han forsikrer, at 
det intet har med klimaændringer 
at gøre, men at de til tider meget 
milde og til andre tider meget barske 
vintre er en del af en bestemt cyklus, 
fordi polarfronten bevæger sig på en 
bestemt måde i forhold til jordens 
akse. Så der er ingen grund til panik 
for de mennesker, der ser domme-
dagscenarier overalt. For det kan man 
jo let komme til, når man ofte får sin 
kælder oversvømmet under storm 
eller skybrud. 
Ganske vidst har klimaændringer 
store og alvorlige konsekvenser for 
mange mennesker. Ingen tvivl om 
det. Dog ikke så problematisk, at der 
ligefrem skulle være tale om jordens 
undergang. 
Hollywood har det med at svælge i 

diverse dommedagsscenarier. Mest 
tankevækkende er den film, der gik 
for et par år siden ”2012”, hvor 
jorden mere eller mindre går under 
i....2012! Og mange andre film med 
dystre fremtidsudsigter såsom ”The 
Day After Tomorrow”, hvor der star-
ter en ny istid, er gennem tiden ble-
vet vist på det store lærred. Det er 
tankevækkende, men giver også folk 
en unødvendig frygt for, om jorden 
vitterlig også går under lige om lidt.                                                                                 
Hvordan kan du vide, at de ting 
vi oplever, ikke er tegn på jordens 
undergang, var der på et tidspunkt 
en, der spurgte mig. Ja, jeg kan for 
eksempel trøste mig med, at Gud i sit 
ord har lovet os, at han aldrig mere 
vil sende en vandflod over jorden og 
oversvømme os. Regnbuen er sat på 
himlen som et tegn på dette løfte 
overfor alt levende. Regnbuen kom-
mer altid efter regn som et tegn på, 
at det er holdt op med at regne, og 
vi kan igen ånde lettet op. Det har vi 
Guds ord for, at vi roligt kan. 
Så selvom jorden til tider opfører sig 
underligt, så står Guds ord dog stadig 
fast og vil det gøre til evig tid.                                                               
Så i det store perspektiv er de dystre 
fremtidsudsigter blot en storm i et 
glas Varde Å-vand. Guds løfter til 
sit skaberværk står stadig urokkeligt 
fast!! Ja, endda i en sådan grad, at Gud 
ikke vil ødelægge det hele én gang til, 
men derimod forny det – genoprette 
det! 

samfundet stadig skal bygge på noget 
andet, end hvad der kan betale sig, har 
det brug for en kirke, der hele tiden er 
en kritisk instans overfor de udfordrin-
ger, som tanken om ethvert menneskes 
vigtighed står overfor i dag. 

De dybeste dimensioner
Folkekirken er stedet, hvor der sættes 
ord på de dybeste dimensioner i livet. 
Ordene vil slå rod i menneskehjerter 
og de vil arbejde og bære frugt. Frugter, 
som viser sig i den måde, vi forholder 
os til vore medmennesker på. Det 
menneske, der bare var en tilfældig 
fremmed, bliver vores næste. Manden 
på bænken er ikke længere bare en 
mand, men et ansigt, et navn og en 
historie, som er ubetinget lige vigtig og 
som vi har et fælles ansvar for. Sådan 
vil kirken pege på en dybdedimension 
i samfundet, som vi ikke kan undvære. 
Det er en langt væsentligere diskus-
sion, end hvad der kan betale sig!



Møder og meddelelser
Filmaftner
Torsdag den 9. februar kl. 19.30:
”Et dristigt kys” ved Poul Christian Tulinius
Ken Loach har i ca. 50 år (!) været en af 
Storbritanniens bedste filminstruktører.  
Han arbejder ofte i den (udskældte) 
socialrealistiske genre, men har til visse 
demonstreret, hvad genren kan rumme.
Filmen ”Et dristigt kys” fortæller om 
kulturmøde og kultursammenstød i Glas-
gow. Det gør den gennem skildringen 
af kærlighedsmødet mellem muslimen 
Casim og katolikken Roisin.
Torsdag den 8. marts kl. 19.30:
“om guder og mænd”-ved Morten Thaysen
Torsdag den 12. april kl. 19.30:
”Drengen i den stribede pyjamas” - ved 
Ulrich Hartvig.             Alle er velkomne.

Lysets Utålmodighed
En aften om nye salmer. 
Torsdag den 29. marts kl. 19.30 på Vester-
vold 1. Tidl. Provst i Skjern Jens Simonsen 
vil komme og fortælle om en fin samling 
af nye salmer, som udkom lige før jul. 
Lysets utålmodighed hedder den. Jens 
Simonsen bor selv i Varde og har skrevet 
flere af salmerne. Sct. Jacobi kirkes kor vil 
synge et udvalg, ligesom der også vil blive 
lejlighed til selv at synge nogle af dem. 

Alle er velkomne. 

Sogneeftermiddag
Torsdag den 15. marts kl. 15.00
Konfirmandstuen, Jægumsvej.
”Israelsmissionen og deres arbejde”
Foredrag ved Ungdomssekretær og præst 
Peter Madsen.
Dette spændende og interessante fore-
drag ved Israelkender og ungdomssekre-
tær i Israelsmissionen Peter Madsen, vil 

handle om mission blandt jøder i både 
Israel og andre steder samt om det 
spændende men også udfordrende forso-
ningsprojekt Musalaha mellem israelere 
og palæstinensere.        Alle er velkomne.

Indre mission i varde 
Varde missionshus       

Alle møderne holdes i missionshuset, Nør-
revold 15 - hvor intet andet er nævnt. Se 
også vores hjemmeside:www.imvarde.dk

Februar 
Onsdag den 1. kl. 14.30
Eftermiddagsmøde 
Anne Marie Bach Petersen, Tinghøj 
Onsdag den 1. kl. 19.30
Café Elisa - Du skal elske din næste som 
dig selv
missionær Henrik Dideriksen, Esbjerg 
Onsdag den 8. kl. 19.30
Onsdagsmøde - Hvad giver et menneske 
værdi?
lærer Marianne Karlsmose, Tarm 
Onsdag den 22. kl. 19.30
KLF-møde i konfirmandlokalet, Vester-
vold 1.
Bjarne Dueholm, Brande 
Onsdag den 29. kl. 19.30 
Årsmøde med generalforsamling 

Marts 
Fredag den 2. kl. 15.30
Kvindernes Internationale Bededag, 
i Livets Kilde, Ndr. Boulevard 112 
Onsdag den 7. kl. 14.30 
Eftermiddagsmøde 
Christina og Henrik Nissen, Tarm 
Onsdag den 7. kl. 19.30 
Café Elisa - Lovsangsaften 
Minikoret, Det Kristne Gymnasium, Ring-
købing 

Onsdag den 14. kl. 14.30 
Kredsens forårsmøde - Hvor der er håb 
er der liv 
sognepræst Tage Rasmussen, Odense 
Onsdag den 28. kl. 19.30 
Onsdagsmøde - Leve i Jesus 
missionær Christen P. Olesen, Ejstrupholm 
Torsdag den 29. kl. 19.30 
Torsdagsmøde - Lede til Jesus 
missionær Christen P. Olesen, Ejstrupholm 

April 
Onsdag den 4. kl. 14.30 Eftermiddagsmøde 
Jens Erik Christensen, Esbjerg 
Onsdag den 11. kl. 19.30 Onsdagsmøde 
missionær Ingrid Markussen, Haderslev 

 
Grundtvigsk Foredrags- 
forening/Kirkeligt 
samfund i Varde  

Torsdag den 23. februar kl. 19.30
Den gode historie
Litteraturgennemgang ved Poul Christian 
Tulinius. Emnet offentliggøres senere.

Torsdag den 22. marts kl. 19.30 
Hinandens verden - En rejse gennem 
K.E. Løgstrups hovedværk Den etiske 
fordring. Lektor ved Aarhus Universitet, 
David Bugge, kommer og fortæller om 
K. E. Løgstrup. David Bugge har udgivet 
flere bøger om Løgstrup. Derudover er 
han kendt for at være en fremragende 
foredragsholder. 
    
Torsdag den 19. april kl. 19.30
Sangaften
Traditionen tro skal der i foråret synges 
fra Højskolesangbogen. Edith og Poul 
Moesgård fra Alslev står for aftenen. 
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Gudstjenester  
Søndag den 26. februar
1.s. i fasten
Luk. 22, 24-32
Kl. 09.00:Tulinius 
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Onsdag den 29. februar
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Tulinius

Søndag den 4. marts
2.s.i fasten
Mark. 9, 14-29
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Hartvig

Onsdag den 7. marts
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Hvid-Olsen

Søndag den 11. marts
3.s.i fasten
Johs. 8, 42-51
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Tulinius

Onsdag den 14. marts
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Hartvig

Søndag den 18. marts
Midfaste
Johs. 6, 25-35 (37)
Kl. 09.00: Hartvig
Kl. 10.30: Thaysen

Onsdag den 21. marts
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Tulinius

Søndag den 25. marts
Mariæ Bebudelsesdag
Luk. 1, 46-55
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Hartvig

Onsdag den 28. marts
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Thaysen

Søndag den 1. april
Palmesøndag
Mark. 14, 3-9 (alt. Johs. 12, 1-16)
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Torsdag den 5. april
Skærtorsdag
Johs. 13, 1-15
Kl. 10.30: Hartvig
Kl. 19.00: Hvid-Olsen

Fredag den 6. april
Langfredag
Luk. 23, 26-49
(alt. Johs. 19, 17-37)
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Thaysen

Søndag den 8. april
Påskedag
Matt. 28, 1-8
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Tulinius

Mandag den 9. april
2. Påskedag
Johs. 10, 1-18
Kl. 09.00: Hartvig
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Onsdag den 11. april
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Hvid-Olsen

Søndag den 15. april
1.s.e påske
Johs. 21, 15-19
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Thaysen

Onsdag den 18. april
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Hartvig

Søndag den 22. april
2.s.e påske
Johs. 10, 22-30
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Hartvig

Onsdag den 25. april
Kl. 16.30: Fyraftensgudstjeneste. 
Tulinus

Søndag den 29. april
3.s.e påske
Johs. 14, 1-11
Kl. 09.00: Konfirmation. 7.b og c, 
Brorsonskolen
Kl. 11.00: Konfirmation. 7.a, Bror-
sonskolen.
Kl. 10.30: Østerlund. Thaysen.

Kirkefrokoster
Vi har i menighedsrådet besluttet af skære ned på antallet af 
kirkefrokoster. Vi forsøger os derfor med tre det næste års tid. 
En efter høstgudstjenesten, en i forbindelse med advent og en til 
Fastelavn.

Minikonfirmand- 
afslutning

Onsdag den 28. marts kl. 16.30 januar 
holder vi afslutning for minikonfirmander 
fra Skt. Jacobi skole og Mejls Friskole. 
Arrangementet starter med en gudstjene-
ste i Sankt Jacobi kirke, hvor minikonfir-
manderne medvirker. Efterfølgende vil der 
blive serveret et let aftensmåltid i Konfir-
mandlokalerne på Vestervold 1.   

Påskefortælling for børn og barnelige sjæle 
Lørdag den 7. april kl. 11 i Sct. Jacobi kirke   
Kom og hør fortællingen om påsken. Morten Thaysen fortæller. 
Kirkens kor medvirker. 



The Pearl Children´s Choir
Koncert i Sankt Jacobi kirke

Søndag d. 4. marts 2012 sender 
Varde Sogn igen frivillige indsamlere 
på gaden for at bekæmpe sult ved 
Folkekirkens Nødhjælps årlige sogne-
indsamling.
Sult er det mest ekstreme udtryk for 
fattigdom og et overgreb mod men-
neskers grundlæggende ret til mad og 
liv. Nogle mennesker sulter, fordi de 
rammes af naturkatastrofer eller lever 
på steder, der er følsomme for den 
mindste variation i vejret. Nogle sulter, 
fordi andre krænker deres rettigheder 
og bevidst fratager dem deres ejendom 
eller muligheder for at klare sig selv.
Folkekirkens Nødhjælp bekæmper 

årsagerne til sult med akut nødhjælp, 
langsigtet udviklingshjælp og ved at 
arbejde for menneskers ret til at leve i 
værdighed og uden sult på både lokalt 
og internationalt plan.
Det arbejde vil vi i Varde Sogn gerne 
støtte sammen med flere end 1300 
andre sogne. Tilsammen håber vi på 
omkring 20.000 frivillige indsamlere, 
når vi søndag d. 4. marts går på gaden 
for at samle ind til Folkekirkens Nød-
hjælps arbejde med at bekæmpe sult.
”Ved Sogneindsamling 2011 samlede 
33 frivillige i Varde 33.888 kroner ind”, 
siger indsamlingslederne Henning Dahl-
gaard og Peter Christensen. ”Et resul-

tat vi er meget tilfredse med og som 
vi håber vi kan gentage i år ved hjælp 
af en masse frivillige indsamlere, der vil 
give et par timer og en gåtur til kampen 
mod sult.” På landsplan samlede 20.000 
indsamlere 15 mio. kroner ind til kam-
pen mod sult og katastrofer.
Du kan allerede nu tilmelde dig som 
indsamler på: 
Kordegnekontoret i Kirkens Hus tlf: 
75221572 – e-mail: kordegn@varde-
kirke.dk.
Til selve indsamlingen mødes vi 4. marts 
kl. 10.00, i Kirkens Hus, Kirkepladsen 4. 
Efter indsamlingen er der en kop kaffe. 
Indsamlingen slutter senest kl. 16.00.
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Tirsdag den 20. marts kl. 19.00
The Pearls Children Choir er et børne-
kor fra Uganda, som støttes af forenin-
gen Børn i Afrika.
Det består af 18 forældreløse eller 
meget fattige børn i alderen 6-11 år, 
der i foråret turnerer i Danmark, Sve-
rige og Tyskland. Turnéen er en del af et 
udviklingsprojekt, der sikrer økonomi 
til at hjælpe disse børn til en grundlæg-
gende skoleuddannelse og som giver 
mulighed for et kulturmøde mellem 
afrikanere og nordeuropæere. Børnene 
fra koret vil blive indkvarteret hos 
lokale familier her i Varde, og vil derved 
få kendskab til det liv, der leves her.

Koret vil optræde med et fantastisk 
show - og eget band. 
Billetpriserne til koncerten er: voksne 
100 kr., børn op til konfirmationsalde-
ren 50 kr., en familie uanset antallet af 
børn 200 kr. Billetter kan købes på kor-
degnekontoret i Varde. Der vil desuden 
være en indsamling efter koncerten.
Pengene går til disse børns skolegang 
m.m. via foreningen Børn i Afrika (for 
nærmere oplysning om foreningen se: 
www.borniafrika.dk).

Vi håber, at rigtigt mange vil komme, 
bakke op om arrangementet og få spæn-
dende oplevelse. 

 

Sogneindsamling i Varde 4. marts: Kampen mod sult fortsætter

Ny organist- 
assistent

Johan Møller er 1. januar 2012 ansat 
som organistassistent ved Sct. Jacobi 
kirke.
Johan er opvokset i Herning og har 
sunget i Herning Kirkes Drengekor i 
10 år. Han er uddannet som organist på 
musikkonservatoriet i Esbjerg og har i 
en årrække været organist i Janderup, 
Billum og Alslev. Han er desuden leder 
af Guldager Motetkor, underviser i kla-
ver og varetager musikundervisningen 
i 4-6 klasse på Janderup skole.
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Kirkelige aktiviteter 
og adresser

Mandag d. 20 februar kl. 19.30
Sct. Jacobi kirkes nye organistassistent 
Johan Møller spiller orgelmusik af bl.a. 
Bach og Langlais. Ved koncerten med-
virker desuden violinisten Lada Fedor-
ová, der født og uddannet i Tjekkiet og 
desuden har studeret i solistklassen på 
musikkonservatoriet i Esbjerg. Sammen 
spiller de musik af  bl.a. Bach, Händel, 
Pachelbel, Teleman og Corelli.

Tirsdag d. 20. marts kl. 19.00
Koncert med The Pearl Children’s 
Choir fra Uganda. 
Entré 100 kr. for voksne, 50 for børn 
op til konfirmationsalderen, 200 kr. for 
en familiebillet, uanset antallet af børn. 

Torsdag d. 22. marts kl. 19.00
Koncert med elever og lærere fra Var-
de Musikskole. Ved koncerten medvir-
ker Salonorkestret, celloelever, sangere 
og blokfløjteensemblet. 

Lørdag d. 24. marts kl. 16.00
Vor Frelsers Kirkes kor, Esbjerg, synger 
Sergej Rachmaninovs Skt. Chrysosto-
mos Liturgi, et storslået værk fra den 
russiske ortodokse kirke. Et værk som 
er meget sjældent opført i Danmark, 
men som koret netop har indsun-
get på CD. Ud over koret medvirker 
Jacob Heide Madsen, tenor og Torben 
Demstrup, bas som solister. Dirigent 
er Vor Frelsers Kirkes organist, Mikkel 
Andreassen.

Koncerter 
i Sct. Jacobi kirke

The Pearl Children´s Choir
Koncert i Sankt Jacobi kirke

Grundtvigsk foredragsforening/
Kirkeligt Samfund
Formand: Morten Thaysen
Vestervold 1, 6800 Varde
tlf. 75 22 02 34

Indre Mission
Missionshuset Nørrevold 15.
Formand: Birthe Nielsen
Karinevej 38, Varde
tlf. 75 22 11 91.

kfum og kfuk
Kontaktperson: Jakob Bredttoft
Bæktoften 3, 6800 Varde,
tlf. 75 26 43 45

Sct. Nicolai-tjenesten
Har man noget, man slås med, kan Sct. 
Nicolai-tjenesten måske være til hjælp.
Tjenesten har tlf. 70 12 01 10 og er åben 
i aften- og nattetimerne fra kl. 7 aften til 
7 morgen.

fdf
Flemming S. Jepsen
Gyvellunden 20, Varde, tlf. 75 22 08 67.

Korshærens genbrug
Ndr. Boulevard 86B,
6800 Varde,, tlf. 75 21 26 14.

Paraplyen KFUM's Sociale Arbejde
Nørregade 5, Varde, tlf. 75 22 57 45.
Åben mandag-fredag 9.00- 17. 30.
Lørdag 10-15. Paraplyen er en alkoholfri 
café, hvor alle er velkomne.

Menighedsrådets udvalgsformænd:
Budgetudvalg: Henning Dahlgaard, 
Carl Nielsensvej 5, tlf. 75 22 02 23. 
Aktivitetsudvalg: Karen Krog Bagger, 
Stormgade 8, tlf. 75 22 47 66. 
Kirkegårdsudvalg: Torben Nielsen,
Kærvej 6, tlf. 75 22 55 74.
Bygningsudvalg: Lars Jessen,
Ringkøbingvej 198, tlf. 75 26 10 38.
Legatudvalg: 
Sognepræst Morten Thaysen
Vestervold 1, tlf. 75 22 02 34
Informationsudvalg: Jacob Iversen, 
Palludansvej 11, tlf. 75 22 23 39.

Aflastningstjenesten
Aflastning af pårørende til alvorligt/
kronisk syge eller døende i eget hjem.
Henv. Ragnhild Kallestrup tlf. 2365 6833.

Ydre missionskreds: sudan
Anne Marie Kruse,
Elmelyvej 17, tlf. 75 26 10 59.

Stof til kirkebladet
Stof til næste nr. af kirkebladet skal 
være redaktionen i hænde senest 
tirsdag den 20. marts 2012.
(Nr. 3, Pinse/Højsommer 10. april 
– 9. juli).

Kirkebil
Kirkebilen kan bestilles til gudstjeneste og til 
de arrangementer, præsterne, menighedsrådet 
eller organisten står for. 
Prisen er 10 kr. tur/retur.  Bilen bestilles hos 
kordegnen på tlf.  75 22 15 72. Bemærk kon-
torets åbningstider bagerst i bladet.
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Kirkens adresser
Sognepræst
Poul Christian Tulinius
Ndr. Boulevard 15, 
tlf. 75 22 04 16.
E-mail: pct@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12,  undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst (kbf)
Morten Thaysen
Vestervold 1, Varde
Tlf. 75 22 02 34.
E-mail: mth@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12, undt. mandag
Iøvrigt efter aftale.

Sognepræst
Mette Hvid-Olsen
Kontor: Jægumsvej 45, Varde
Privat: Langgade 13, Kvong
E-mail: mhol@km.dk
Træffes på telefon 21 36 05 08
undt. om fredagen

Sognepræst
Ulrich Hartvig
Jægumsvej 47
Tlf. 75 22 15 56
E-mail: usm@km.dk
Træffes bedst kl. 11-12 undt. fredag
I øvrigt efter aftale

Kordegnekontoret
Kordegn Vibeke Jørgensen
Kirkens hus, Kirkepladsen 4, 
tlf. 75 22 15 72.
kordegn@varde-kirke.dk
Mandag-fredag kl. 9.00-12.00.
Torsdag tillige 16.00-18.00.

Menighedsrådets kontor
Kirkens hus, Kirkepladsen 4,
tlf. 75 22 26 32.
menighedsraad@varde-kirke.dk

Kirketjener
Eigil Frost Larsen
Askevangen 8, Sig,
tlf. 75 26 43 54, 
mobil 23 69 02 70.
Træffes ikke onsdag.

Organist
Chr. Blom Hansen
Kirkegade 69, Esbjerg,
tlf. 75 21 08 34 (kirken).
tlf. 75 45 05 95 (privat).
organist@varde-kirke.dk

Kirkegårdskontoret:
Lundvej 12, 
Tlf. 75 22 08 44
info@vakg.dk
Mandag – fredag 9-13
Torsdag 9-17
Lørdag lukket

Kirkeværge
Anne Margrethe Momme Nielsen
Kærhøgevej 47, 
tlf. 75 22 03 13.

Redaktører af Kirkebladet
Mette Hvid-Olsen (ansvh.)
Jægumsvej 47, Varde 
tlf. 21 36 05 08.
Jacob Iversen
Palludansvej 11,
Tlf. 75 22 23 39.

Menighedsrådets 
formand Orla Duedahl
Skyttevænget 21, 
tlf. 75 21 14 93.

Sognets hjemmeside
www.varde-kirke.dk


